

海口部分网吧接纳中学生上网，举报后未见执法人员，上网者却先离开

难道有“内鬼”通风报信？

■本报记者 洪宝光

连日来，记者对海口市部分网吧进行暗访后发现，不少网吧都在接纳学生上网。更让记者不解的是，将网吧接纳学生上网情况向文化稽查部门反映后，等待了40多分钟依然不见执法人员身影，网吧里上网的学生陆续离开。

穿校服的学生在上网

7月6日至7月9日，记者先后四次来到海口市琼山区板桥路对创智、冠海、金花缘、绿色动力等网吧进行了暗访，发现下午时分，网吧接纳学生上网情况比

较普遍。这四家网吧都在一条路上，而且距离不足200米。

7月8日下午，在创智网吧、冠海网吧里，各有6位穿着海南中学校服的学生正在上网，学生们正玩着游戏，时而还大声交流。

7月9日，在金花缘网吧里，有2位学生正在上网玩游戏。

在网吧门前明显地挂着“禁止未成年人上网”的招牌，为何还能如此大胆地让未成年人上网呢？这些学生不需要登记就能上网吗？

“可以照常上网，但会贵一点。”在金花缘网吧的工作人员说，记者交付20块

钱后，她给记者开了一台电脑。

“这些网吧都是这样。”正在网吧寻找儿子的腾女士告诉记者，因儿子迷恋上网后，她就经常光顾这些网吧了，每次来到网吧都能找到孩子。腾女士的儿子告诉记者，每次来上网都不需要登记，直接交钱就可以上网了。

之前腾女士曾质问网吧管理人员为何允许学生上网，但管理人员始终不作答。

执法人未到，学生已离开

今天，结合暗访所掌握的情况，记者拨打了海口市文化市场投诉举报热线

12318，始终告知正忙。

下午4时43分，记者直接拨打琼山区文化市场稽查大队负责人电话，并将暗访中发现的情况向对方反映，对方的答复是正在开会，要晚点才过来。

“不会事先通报吧？”“不会，忙完手头的活就过去。”对于记者的担心，对方表示，他们工作有原则，不可能向网吧通报。

后来，记者来到相距不远的创智、冠海等网吧门前等待，一直等到5时10分左右，执法人员并没有出现，但穿着校服的学生纷纷从网吧里走出来。

5时29分，琼山区文化市场稽查大队负责人给记者打来电话，询问记者在

哪里，此时网吧里上网的学生全都走了。

该负责人告诉记者，琼山区共有50多家网吧，其中府城地区就有50家，按照工作安排，7月10日中午才到板桥路对网吧进行检查，接到记者的投诉后，他们才过来检查。

据了解，近段时间来，琼山区文化市场稽查大队屡次接到市民举报网吧接纳未成年人上网，目前该大队正对全区网吧进行逐一检查。

相关链接：按照《互联网上网服务营业场所管理条例》的规定，网吧接纳超过3名以上（含3名）未成年人上网，将依法被吊销《网络文化经营许可证》。

警车被撞翻 幸无人死亡

本报海口7月9日讯（记者李关平 通讯员张振汉）7月9日上午，海口市南海大道与长滨路交叉路口附近发生一起交通事故，一辆雪铁龙轿车从侧面撞上一辆警车，致车内民警受伤，无生命危险。雪铁龙轿车司机无人员伤亡。

经初步调查，警车驾驶员系海口市公安局出入境管理支队外出办案民警张某，张某持有有效驾驶证，着警服驾驶车辆，驾驶中系有安全带。事发后，雪铁龙轿车车头受损，警车翻车车身变形。

目前，海口交警部门已介入调查，事故原因正进一步调查中。

三亚义务兵家庭 优待金提高一倍 由每年6000元提高至12000元

本报三亚7月9日电（记者孙婧）记者从9日召开的三亚市征兵工作会议获悉，为激发适龄青年应征热情，市政府决定将义务兵家庭优待金标准由每年6000元提高至每年12000元。

会议表示，2015年三亚市男兵征集任务为255人，且大学生征集比例要达到35%，与此相对应的是报名应征青年人数的不达标。今年是三亚市撤镇设区后首次开展征兵，市政府高度重视这项工作，会议透露，不仅三亚市长将在电视台发表征兵动员讲话，市政府还决定将义务兵家庭优待金标准由每年6000元提高至每年1.2万元。

此次征兵报名截止时间为7月15日，为征够高质量兵员，市征兵办表示，将抓住大学生和高中应届毕业生这个重点，大力宣传教育部新出台的6项新举措，此外，体检阶段大专以上学历青年可综合考量，一般不实行单科淘汰。

海口308个小区获拨维修资金 两物管公司 弄虚作假被叫停

本报海口7月9日讯（记者刘青）近日，海口市住建局陆续接到业主投诉，反映“吉宝佳园”物管、海南瑞成物业管理有限公司冒充业主签名，以及“紫泉花坊”小区业主代表推选不规范等问题。目前两物管公司的业务已被政府叫停。

2014年7月24日，海口市住建局下发了关于实施《海口市抢修“威马逊”台风损坏住宅小区共用部位、共用设施设备紧急使用住宅专项维修资金程序的通知》，对申请范围、申报时间、办理程序和申报材料作出了规定。

在《通知》规定的时间内，海口市住建局共受理325个小区紧急使用住宅专项维修资金申请，对符合条件的308个小区审批了维修资金。

据了解，吉宝佳园小区和紫泉花坊小区均在《通知》规定时间内，持申请报告书、海口质量技术监督局、居委会的鉴定报告或意见书、工程预算书等材料，向市住建局申请紧急使用维修资金。经核查符合《通知》相关要求，住建局下拨了首批维修资金。

但今年6月18日，吉宝佳园小区部分业主反映，其物管海南瑞成物业管理有限公司伪造业主签名，紫泉花坊小区物业管理公司海南紫泉实业有限公司找人代替业主签名，在申请使用维修资金过程中有弄虚作假行为。

主编：罗清锐 美编：陈海冰

专题



我省开展 中东呼吸综合征疫情 应急处置实战演练

7月9日，一架来自韩国、即将在海口着陆的航班上发现有一名疑似“中东呼吸综合征”患者，我省疫情防控领导小组立即启动应急处置预案，医疗防疫人员按照预设的相关程序对乘客、飞机、通道等进行检疫排查等相应处置，将患者隔离治疗——这是一场有医疗、检疫、机场口岸等十多个单位参加的“美兰机场口岸入境疑似中东呼吸综合征疫情应急处置联合实战演练”。

参演单位分工明确，配合默契，各防疫环节衔接紧密，联防联控协调顺畅，并首次启用4G移动单兵执法系统对演练全程实时播送，后台指挥人员可以随时与现场检疫人员互联互通，确保程序与操作的正确。

图为防疫人员正在给经过排查后未发现相应症状的乘客离机时进行消毒。
文/记者马珂 通讯员陈华飞 图/苏建强

琼中第一座公益性 公墓基本建成

本报营根7月9日电（记者王培琳 特约记者黎大辉 通讯员彭智辉）今天，记者在琼中马岭公墓施工现场看到，马岭公墓一期工程4000个墓位已基本施工完毕，配套设施正在紧张进行中，公墓即将投入使用。这是琼中黎族苗族自治县的第一座公益性公墓。

马岭公墓位于海榆中线146公里处，公墓园区属丘陵地带，环山绕林，风景秀丽，记者在现场看到，已经施工完毕的一期工程50亩墓区，红砖绿瓦相间，静谧而优美，4000个墓位已划分完毕，路面设施以及环廊走道也规划整齐。

据介绍，马岭公墓分为两个工期，一期工程含4000个墓位已施工完毕，同时在一期工程墓区内打造烈士陵园，目前已开工建设。二期工程共400亩，拟建设墓位32000个。

沈桂林集资诈骗案昨庭审结束 涉案210人 损失金额4.02亿元

本报海口7月9日讯（记者李关平）今天下午6时30分左右，沈桂林集资诈骗案庭审结束，历时3天，法院将择期宣判。记者从庭审中获悉，案件涉及人数从原来的208人增至210人，损失金额增至4.02亿余元。被告人沈桂林表示其在国外仍有价值数千万元的字画。不过仍需司法机关做进一步核实认定。

据悉，沈桂林资金链断裂后出走，不过出走前他烧毁了他的“记账本”，这也给案件的认定带来困难。从今天公布的司法鉴定看，沈桂林被控集资诈骗8.8亿余元。除了此前返还的钱款，损失金额4.02亿余元去哪了？

沈桂林在庭审中交代了部分款项流向，表示其投钱千万元与某农庄合作开发土地850亩，不过没有土地证。另

外，他在海口、北京投资艺术品，通过他人将部分字画放在法国展览、拍卖，“估计价值可能有四五千万”。法庭要求沈桂林在庭后用书面的形式做一个详细交代，等待司法机关核查认定。

另据了解，沈桂林事发后，其旗下企业海口美丽道艺术中心内不少字画遭到哄抢，目前去向不明。今天当庭有一名受害人表示，其将一幅名家真迹《金牛图》借给沈桂林“撑场面”，也想顺便了解画的行情。结果至今不见踪影。

今天庭审进入法庭辩论程序，沈桂林表示其没有公开宣传高息揽客，主观上也没有故意占有投资人的资金，不应构成集资诈骗罪。而且对公诉机关指控对涉案人数210人、涉案金额达到8.8亿元表示不认同。

为预防暑期学生溺亡事件一再上演 海口美兰区派专人“野泳”点值守

本报海口7月9日讯（记者宗兆宣）6日，一名刚刚毕业的大学生在南渡江游泳不幸溺亡，家长悲痛欲绝，社会各界扼腕叹息。

每年7月份是学生暑假生活的开始，炎热的天气让很多学生对下水游泳趋之若鹜，但由于野外游泳点存在漩涡暗流导致水况复杂，游泳溺亡事件一再发生，每年的7月几乎成为吞噬学生生命的“7月劫”。对此海口市美兰区政府相关负责人呼吁，请大家珍爱自己的生命，不要擅自到非正规场所“野泳”。

为预防悲剧一再上演，海口市美兰区政府决定有针对性开展四个方面的工

作。首先由美兰公安分局每天派出专人在南渡江及白沙门等“野泳”点进

行值守，一方面防范治安案件的发生，另一个方面进行现场劝导。其次对警示标识进一步完善和改进，美兰区政府在南渡江、白沙门和新埠岛等“野泳”区域，增设醒目警示标识，大力营造下水危险警示作用，唤醒市民安全意识。再次加大宣传力度，一是由团区委组织志愿者印发一些安全提示，进行宣传劝导引导，讲明“野泳”危害，提醒市民不要在这些地方游泳；二是每天组织专门队伍进行巡查，加强对群众进行宣传，劝导市民珍爱生命，不要去南渡江、白沙门等危险区域游泳。最后由美兰区市政委联合相关街道，对“野泳”场所以存在的脏、乱、差及非法经营现象进行整治，对不文明的现象进行劝导及宣传教育工作，并将此项工作常态化。

急困难群众之所急，想困难群众之所想

2015年海南省希望工程圆梦行动正式启动



联合主办单位：

共青团海南省委

海南日报社

海南广播电视台总台(《直播海南》、海南新闻广播)

南国都市报

南海网

海南在线

人民网海南视窗

海南省青少年希望基金会

支持圆梦行动专项基金：

美亚电缆助学基金

海南体彩助学基金

广药晨菲助学基金

芙蓉学子助学基金

凯健药业助学基金

威特助学工程基金

金鹿农机助学基金

天使爱心助学基金

春华励志助学基金

喜之农助学基金

黄氏助(奖)学基金

星华集团助学基金

加多宝·学子助学基金

国酒茅台·国之栋梁助学基金

资助标准：3000—5000元/人

资助条件：

1.今年被全国普通高等院校录取的大学生；

2.父母均为农村或城市低收入群体；

3.遵纪守法，品学兼优；

4.家庭经济困难，年收入低于当地平均收入；

5.没有获得其他奖学金或助学金资助。

资助流程：

1.网上申请报名

(海南助学网：www.hizx.org.cn)

↓

2.网站下载申请表填写

↓

3.相关机构审核盖章

↓

4.省希望办最终审核

↓

5.社会公示

↓

6.发放助学金

捐款热线：65355017

申请报名资助热线：65357770

首批捐款单位名单

海南威特电气集团有限公司60万元

海南创新书店有限公司50万元

白沙团县委募集社会捐款28.5万元

春华励志助学基金20万元

三亚市天涯海角旅游发展有限公司20万元

海南金鹿农机发展股份有限公司20万元

海南美亚电缆厂有限公司20万元

海南长石医药有限公司16万元

海南黄氏文化传播有限公司15万元

海南省体育彩票管理中心12万元

海南广药晨菲医药有限公司10万元

海南恒信达农产品包装有限公司10万元

海南凯健医药有限公司10万元

天使爱心助学基金10万元

海南眼视光学中心10万元

海南王者天创通讯设备有限公司9.5万元

海南天涯驿站旅游项目开发有限公司5万元